

全国政协十四届一次会议在京开幕

习近平李克强栗战书李强赵乐际韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山到会祝贺
汪洋作政协十三届常委会工作报告 王沪宁主持会议 邵鸿作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 踔厉奋发共襄复兴伟业,勇毅前行再谱时代华章。历经光辉岁月、坚持团结和民主两大主题的人民政协,又迎来一个重要的历史时刻:中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议4日下午在人民大会堂开幕。

三月北京,春意盎然。人民大会堂万人大礼堂内灯光璀璨,气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届一次会议应出席委员2169人,实到2132人,符合规定人数。

全国政协十四届一次会议主席团常务主席王沪宁、石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁

薛祥、李希、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,王沪宁宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

十三届全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会向大会报告工作。汪洋强调,中共二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为党和国家事业发展进一步指明了前进方向。人民政协要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深入贯彻落实中央政协工作会议精神,认真履行各项职能,践行全过程人民民主,促进中华儿女大团结,为实现中共二十大确定的目标任务作出新的贡献。

在总结过去五年的工作时,汪洋指出,中共十九大以来的五年,是极不平凡的五年。以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军

全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和各种风险挑战,如期全面建成小康社会,胜利实现第一个百年奋斗目标,党和国家事业取得举世瞩目的重大成就,实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。五年来,以习近平同志为核心的中共中央全面加强人民政协工作的领导,首次召开中央政协工作会议,制定《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》,为人民政协事业发展提供根本政治保证。政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共十九大和二十大精神,准确把握政协性质定位,紧紧围绕中心服务大局,务实有效深化专门协商机构建设,凝心聚力共襄民族复兴伟业,与时俱进推进人民政协实践创新、理论创新、制度创新,人民政协事业展现新气象新面貌,为党和国家事业发展作出新贡献。

汪洋在报告中从深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、聚焦党和国家中心任务履职尽责、提升政协协商质量、广泛开展凝聚共识工作、充分发挥作为最广泛的爱国统一战线组织作用、推进工作创新、加强自身建设等7个方面回顾了十三届全国政协的工作,总结了必须毫不动摇坚持中国共产党的全面领导、必须准确把握人民政协性质定位、必须聚焦中心工作持续提高协商效能、必须坚持团结和民主两大主题、必须不断强化政协委员责任担当等主要体会,并对今后工作提出建议。

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托,邵鸿向大会报告十三届全国政协的提案工作情况。他说,十三届全国政协期间,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,紧扣“国之大者”、民之关切提出提案,建言真、出实招、聚共识。五年来,共收到提案29323件,经审查立案

23818件。截至2023年2月底,99.8%的提案已经办复。全国政协会同有关方面深入开展协商,提案中的许多意见建议已体现到相关规划政策和举措中。

在主席台就座的领导同志还有:马兴瑞、王晨、王毅、尹力、刘鹤、刘国中、许其亮、孙春兰、李干杰、李书磊、李鸿忠、杨晓渡、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、肖捷、赵克志、张军、刘奇葆、万钢、卢展工、马飏、陈晓光、夏宝龙、杨传堂、李斌、汪永清、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节、海外侨胞等应邀参加开幕会。

全国人大代表徐冠巨:坚定信心迎接挑战 穿越周期拥抱未来

本报讯(首席记者 黄婷) 今日,十四届全国人民代表大会第一次会议在京开幕。全国人大代表、传化集团董事长徐冠巨担任第十三届全国人大代表及第九届、十届、十一届、十二届全国政协委员后,第26次赴京参会。赴京前,徐冠巨围绕事关经济社会发展的重点问题和人民群众关心的热点问题,深入基层、广泛调研,精心准备多份建议,其中之一是“坚定信心迎接挑战 穿越周期拥抱未来”。

徐冠巨说,在百年未有之大变局下,全球产业链、供应链重构对民营企业带来挑战,同时民营企业自身也进入转型升级新阶段,在这些内外因素叠加下,民营企业进入到穿越周期、经受考验的阶段。

党的二十大和中央经济工作会议,为民营经济发展指明了方向,极大激发了活力。过去一年,浙江省、市、区层层召开民营经济发展大会,对支持民营企业高质量发展进行总动员,并先后制定出台5轮政策文件,为市场主体减负超过4000亿元。各级领导走进企业,倾听需求,靠前服务,让企业在转型升级关键期得到实实在在的支持。

“我们看到,各级党委政府都在快速行动,着力拼经济、服务企业,因地制宜推

进了一系列有力举措。浙江省委省政府就把优化提升营商环境纳入‘一号工程’,让我们心里感到特别温暖。”徐冠巨说。

以传化所在的浙江杭州萧山区为例,创新提出“兵团化会战+专班化运作”工作机制,推行产业项目“一图两色三协同”管理方法,每个项目从洽谈开始量身定做一张流程图,用两种颜色明确政府和企业各自侧重的任务与流程节点,把政府部门、企业、中介三方面力量有序协同到项目上来,极大地减少了企业协调的难度,让企业明显体会到“效率就是额外的利润”。

作为浙江民营企业的一分子,传化集团始终坚定对党和国家的信心,以“穿越周期最好的方式是运动”的认识,以数字化转型为主线,推进转型升级向纵深发展,赢得经营主动和发展主动。

即使在2020年至2022年这特殊的三年,传化集团营业总收入复合增长率14%,利润总额复合增长率40%,税收贡献复合增长率31%。在这背后,是这三年集团科技投入年均复合增长59%,投资年均复合增长22%。今年,传化集团仍有一系列项目投资建设,保持在50%以上的增长达到120亿元,科技投资也将保持50%的增速。

在推进企业高质量发展过程中,传化

集团持续加强企业党的建设,探索实践民营企业党经融合新模式。把激发组织活力作为推动企业战略发展的引爆点,保持员工人均收入年复合增长10%以上。积极履行社会责任,在巩固脱贫攻坚成果的同时,坚定投身乡村振兴和共同富裕,投入10亿元在萧山浦阳谢家村、径游村、安山村,建设“谢兴安·传化和美丽乡村”。

徐冠巨认为,过去民营企业经历的是经济小周期,未来考验民营企业的是度过经济大周期的能力。

为助力民营企业成功穿越周期拥抱未来,在中国式现代化进程中作出更大的贡献,徐冠巨建议,政企要合力排除干扰,坚定对未来的信念。民营企业自身要正确对待环境变化,主动转变角色与做法,着力在打造企业核心竞争力上下功夫。始终与时代同步、与国家同频,坚定对未来的信心,不辜负党和政府的培养与支持。

此外,徐冠巨还建议,深化亲清政商关系,更好服务企业。各级政府要在行权范围内要敢于担当、主动作为,并进一步畅通企业和政府部门之间的沟通渠道,发挥好工商联等组织的桥梁纽带作用,既能把党和政府的精神要求传达到位,又能切实把企业需要关心的问题传达给党和政府。

211万! 我区常住人口数据公布

本报讯(首席记者 童志辉 实习生 李小玉) 根据杭州公布的最新数据显示,截至2022年末,萧山区常住人口达211万人,与2021年末常住人口205.6万人相比增加5.4万人,城镇化率为81.1%。

近日,2022年杭州人口主要数据公报出炉。公报披露,根据国家统计局统一部署,杭州市以2022年11月1日零时为标准时点,在抽中的436个村级调查样本开展了5%人口变动情况抽样调查。根据抽样调查结果推算,2022年末杭州市常住人口达到1237.6万人,与2021年末常住人口1220.4万人相比,增加了17.2万人。

从杭州各区、县(市)主要数据来看,萧山区常住人口稳居第一,成为唯一一个突破200万人的大区,与排名第二的上城区

137.1万人相比,多出73.9万人。

从城乡构成来看,全市城镇人口达1039.0万人,乡村人口为198.6万人,城镇化率为84.0%,相比2021年上升0.4个百分点。可以看出,杭州市的城镇化率高于萧山2.9个百分点。

在性别构成上,全市男性常住人口为644.8万人,女性常住人口为592.8万人,性别比为108.8(以女性为100,男性对女性的比例)。

从自然增长状况来看,2022年全市常住人口出生率为7.2‰,死亡率为5.0‰,自然增长率为2.2‰;与2021年相比,出生率下降0.4个千分点,死亡率上升0.3个千分点,自然增长率下降0.7个千分点。

区教育局获评全省教育工作业绩考核优秀单位

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 郎露寅) 近日,在2023年全省教育系统工作会议上,萧山区教育局以优异成绩获评“2022年度浙江省教育工作业绩考核优秀单位”。

全省教育工作业绩考核是省教育系统最全面、最系统的考核,具有较高的权威性。考核分重点工作、履职尽责、争先创新、绩效评价等四个部分,全方位考核区域内的教育工作业绩。

2022年,萧山教育事业实现新突破新进展,取得了令人鼓舞的优异成绩。如教育现代化发展水平监测排名从全省18名到16名;基础教育生态监测从D等到B等;教育业绩考核从全市第5名到第3名,取得近年来最好成绩;成为全国首批“央馆人工智能课程”规模化应用试点区;普惠性

人力资本提升行动入选浙江省共同富裕示范区建设教育改革创新试点项目;基于学校教育中核心技术支撑的学生综合评价评价入选浙江省深化新时代教育评价改革试点项目;教育科研成果省市获奖128项,数量位列全市第一;“1+T+K”区域实践模式获评浙江省教共体建设典型案例。

新的一年,萧山教育将围绕区委提出的“建设全域优质‘美好教育’示范区”总体部署,紧盯全区均衡发展、全学段链接、全周期生长“三全”目标任务,推进党建促优、城乡均优、五育培优、德才双优、智治创优、学城联优“六优”攻坚行动,办好十件教育实事,加快形成“家家门口都有好学校”的良好格局,努力办好人民满意的教育。

西电杭州研究院牵手奥普家居共建研发中心

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 冯益华) 日前,奥普家居—西电杭州研究院智能家居控制系统联合研发中心签约揭牌仪式在西电杭州研究院举行。

此次由西电杭州研究院与奥普家居共建的智能家居控制系统联合研发中心,将针对智能家居领域开展研发合作,在云端智能化交互、自主控制家居软件、用户个性化大数据分析等方面,就共建重大创新平台、重大项目攻关、联合项目申报、科技成果转化、人才培养五个方面开展合作。

研发中心将充分依托西电计算机科学技术学院扎实的学科背景及丰富的研发经验,共同解决行业卡脖子技术难题,加速科技成果转化和人才培养,使联合研发中心发挥重要的产业作用并取得技术引领地位。

现场颁发了联合研发中心首席科学家聘书、联合研发中心主任聘书和研究生企业导师聘书,同时进行了联合研发中心协议签署,以及联合研发中心首个项目《基于人体体感的暖风浴霸传感器架构、舒适度模型及其控制方法研究》的签约。

奥普家居自成立以来,围绕智能化和科技化,产品范围逐步由浴霸全面涵盖了

消费者全屋空间多品类家居产品。《基于人体体感的暖风浴霸传感器架构、舒适度模型及其控制方法研究》项目是研究如何通过传感器技术和舒适度模型来实现对暖风浴霸的智能控制,从而提高用户体验和节能效果。该项目通过对人体舒适度模型和感知机理的深入研究,开发出了一套能够实时感知用户体验和环境变化的传感器架构和控制方法,可以根据实时数据智能调节浴霸的温度和风速,使用户的使用体验更加舒适,同时节省能源开支,为企业带来更好的经济效益和社会效益。

目前,西电杭州研究院已与企业共建联合实验室21家。随着校企联合实验室建设的不断推进,研究院将与企业密切合作,周期性地开展科技成果交流对接,组织科技成果推介、新产品发布、成果路演、精准需求对接等,并通过资金、场地、人才支持,共同推动科技成果转化及创新项目孵化培育。同时,研究院将紧密连接人才培养与联合实验室建设全过程,将企业导师引入到研究院,将研究院导师引入到企业,切实提升产教融合人才培养质量。



巾帼共富市集火热开摊

3月4日和5日10:30—20:00,“她创新@她未来”巾帼共富市集火热开摊,我区共富带头人、技艺能手、乡贤巧妇、巾帼新农人等女性代表共聚一堂,逛集市,品美味。据悉,本次市集活动由浙江湘湖国家旅游度假区管理委员会、萧山区妇女联合会、萧山网联合主办,杭州湘湖资产运营有限公司承办,韵味萧山App—韵味馆支持,旨在进一步走深走实萧山特色“共富路径”,激活跑动巾帼共富新动能。

萧山网记者 周婷 摄